

国内统一连续出版物号 CN43-0020 邮发代号 41-85 2019年10月26日 星期六 今日8版 总第8573期

寻亲70载，96岁抗战老兵终回乡

本报记者 易善任



周禄生回到出生地，见到族人后激动万分。

少小离家老大回，乡音无改鬓毛衰。

这是张家界抗战老兵周禄生70多年来寻亲的真实写照。

周禄生，1923年出生于张家界市永定区尹家溪镇沧溪村，现居住在四川省凉山彝族自治州西昌市高枧乡。他8岁离家，18岁参军，参加了第二、三次长沙会战、衡阳保卫战和桂柳会战，后随部队到西昌驻训，在此落户生活。这期间未与家人取得联系。

1987年，64岁的他曾回张家界寻亲。近几年，随着年岁增长，他思乡情愈切。2016年，一些公益组织帮他在网上发布寻亲信息，无果。直到今

年9月1日，寻亲信息在掌上张家界发布后，他顺利找到了亲人。

近日，在四川关爱抗战老兵川军团（简称川军团），湖南老兵之家（简称老兵之家）、张家界爱心联盟（简称爱盟）、掌上张家界的帮助下，周禄生开启回家之路。

归心

1945年抗战胜利后，周禄生落户四川西昌。上世纪50年代结婚，1956年育一女周开秀。虽身在四川，他的心一直想着湖南。因交通不便、信息闭塞，想寻亲却不得。

我们的老家在湖南大庸，你爷爷奶奶，四个伯伯、一个姑姑等亲人

都生活在那。周禄生经常对女儿讲起老家亲人。

1979年，改革开放的第二年，随着交通条件的改善，23岁的周开秀带着父亲的嘱托和期盼，踏上了千里迢迢寻亲路。

那一次，周开秀来到了新桥镇解家村，见到了堂姐周冬梅。到尹家溪沧溪，见到了姑姑，又到津市航运公司见到了大伯。周禄生时隔38年后，第一次知道了家乡亲人的消息。

1980年，周禄生想亲自回家看看亲人，终因各种原因未能成行。1987年，64岁的他带上年仅5岁的外孙回家寻亲。那是他18岁离家后，时隔46

年再次踏上家乡的土地。

到老家寻访，当时父母已过世，四个哥哥一个姐姐，仅二哥有一女。回川后，因经济条件差、路途遥远，周禄生慢慢与亲人失去了联系。

随着年岁增大，周禄生思亲愈切，天天念叨要回湖南，想见亲人。老家还有哪些亲人？发生了什么变故？不得而知。且因老人已96岁高龄，过往记忆不太清晰。更因老人一次车祸留下腰椎间盘突出后遗症，出行不便。从西昌到张家界，相距1500多公里，没有直达交通，需几次换乘。让老人舟车劳顿，怕出意外。

（下转5版）

教育 专刊

把绿色 种 进孩子们心中
张家界国家森林公园学校
德育工作成全国 样本

3版



2019中国张家界亚洲捷兔
慢跑会还有 12 天



张家界市第六届运动会开幕
还有 2 天